
Άρθρο στην εφημερίδα «Ύπαιθρος Χώρα» (31.5.2024) του
Παναγιώτη Κάτσαρη, υποψήφιου ευρωβουλευτή με την
ΑΝΤΑΡΣΥΑ-Ανατρεπτική Συνεργασία, πρόεδρου του
Πανελλήνιου Συλλόγου Εργαζομένων Του ΕΛΓΟ-Δήμητρα

Το κόστος παραγωγής, οι ιδιωτικοποιήσεις, η πλήρης υποταγή στην
αύξηση της κερδοφορίας των εταιρειών και η συγκέντρωση της
παραγωγής και του πλούτου σε λίγα χέρια φτιάχνουν ένα εκρηκτικό
μείγμα

Οι ευρωεκλογές πραγματοποιούνται στον απόηχο των μεγάλων φετινών αγροτικών κινητοποιήσεων, σε
μια περίοδο που η ΕΕ και οι κυβερνήσεις των χωρών μελών αναπροσαρμόζουν και προωθούν, στο
πρόγραμμα της επταετίας 2021-2027, τις δικές τους στρατηγικές απαντήσεις.

Συνοπτικά, οι άξονες που θα στηρίξουν και έχουν συμφωνήσει το επόμενο διάστημα είναι:

1. Το «Πράσινο Συμβόλαιο» της ΕΕ (Green Deal). Πρόκειται για τις λεγόμενες «πράσινες
επενδύσεις», οι οποίες θα χρηματοδοτηθούν από την ΕΕ και θα πραγματοποιηθούν από τους υπαίτιους για
την περιβαλλοντική καταστροφή.

2. Το «Ταμείο Ανάκαμψης», το οποίο πλασάρεται υποτίθεται για την αντιμετώπιση των συνεπειών της
πανδημίας του κορωνοϊού για την Ελλάδα. Στην ουσία, πρόκειται για αναδιανομή πλούτου υπέρ του
κεφαλαίου και σε βάρος των εργαζομένων και των φτωχών χωρών και περιοχών της ΕΕ.

3. Η νέα αναθεώρηση της ΚΑΠ της ΕΕ, η οποία περιλαμβάνει: Την περικοπή των επιδοτήσεων της ΚΑΠ
και, ταυτόχρονα, τον αναπροσανατολισμό τους σε όφελος αποκλειστικά του αγροτοδιατροφικού
κεφαλαίου και των μεγαλοαγροτών. Η νέα αναθεώρηση της ΚΑΠ θα συνοδευτεί από μεγαλύτερες δόσεις
«πράσινης» δημαγωγίας και υποκρισίας, τη στιγμή που ΕΕ και κυβερνήσεις επιτρέπουν να κυκλοφορούν τα
μεταλλαγμένα προϊόντα και τα νοθευμένα τρόφιμα.

Το κόστος παραγωγής των αγροτοκτηνοτροφικών προϊόντων έχει αυξηθεί υπερβολικά τα τελευταία
χρόνια, ενώ οι συνεχιζόμενες προβλέψεις για αύξηση του κόστους παραγωγής δεν παίρνουν υπόψη τους
τους καύσωνες, την ξηρασία, τις πυρκαγιές, τους παγετούς και τις καταστροφικές πλημμύρες. Η
ιδιωτικοποίηση και η εμπορευματοποίηση των πάντων, η πλήρης υποταγή στην αύξηση της κερδοφορίας
των εταιρειών και η συγκέντρωση της παραγωγής και του πλούτου σε λίγα χέρια φτιάχνουν ένα
εκρηκτικό μείγμα.

Η ΝΕΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ της ΚΑΠ θα συνοδευτεί από μεγαλύτερες δόσεις
«πράσινης» δημαγωγίας και υποκρισίας, τη στιγμή που ΕΕ και
κυβερνήσεις επιτρέπουν να κυκλοφορούν τα μεταλλαγμένα προϊόντα
και τα νοθευμένα τρόφιμα

Πρόγραμμα πάλης
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Καλούμε σε υπερψήφιση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ -Ανατρεπτική Συνεργασία, η οποία θα δώσει τη μάχη για κοινό
μέτωπο της εργαζόμενης πλειοψηφίας, των ανέργων και της νεολαίας με τους μικρούς και μεσαίους
αγροτοκτηνοτρόφους για την ΕΞΟΔΟ από την ΕΕ με πρόγραμμα πάλης, που να περιλαμβάνει:

1) Τη δημιουργία μεγάλων περιφερειακών δημοκρατικών πρωτοβάθμιων παραγωγικών συνεταιρισμών
χωρίς τους μεγαλοαγρότες και τις αγροτικές επιχειρήσεις.

2) Τη διαγραφή του χρέους, το πέρασμα στο Δημόσιο χωρίς αποζημίωση των τραπεζών και όλων των
αγροτοδιατροφικών επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας.

3) Τη δημιουργία ενιαίου δημόσιου φορέα τροφίμων, ερευνητικών κέντρων, σε συνεργασία με τους
παραγωγικούς συνεταιρισμούς και τα δημόσια πανεπιστήμια, που θα συμβάλει στην ανασυγκρότηση του
παραγωγικού ιστού με κεντρικό σχεδιασμό και με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες.

Ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ -Ανατρεπτική Συνεργασία, προβάλλουμε ως άμεσο πρόγραμμα πάλης:

Φτηνά και ποιοτικά τρόφιμα για τον λαό. Κατώτερες εγγυημένες τιμές σε όλα τα προϊόντα.
Ουσιαστική μείωση του κόστους παραγωγής. με αφορολόγητο πετρέλαιο (όπως στους εφοπλιστές),
φτηνό ρεύμα και νερό (όπως στους βιομηχάνους). Κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα αγροτικά μέσα,
εφόδια, ζωοτροφές, φάρμακα. Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και όλων των χαρατσιών. Βασικά έργα
υποδομής, δωρεάν επιστημονική επιμόρφωση.
Καθολική αποζημίωση και χορήγηση ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος σε όσους έχουν πληγεί από
πλημμύρες και πυρκαγιές. Αποκατάσταση όλων των καταστροφών. Άμεσα αντιπλημμυρικός
σχεδιασμός. Απόδοση ποινικών ευθυνών για τις πλημμύρες και τις πυρκαγιές. Διαφάνεια στις
αποζημιώσεις και όχι στην εξυπηρέτηση των ημετέρων.
Kατάργηση του «Μητρώου Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων». Ανατροπή της αντιαγροτικής ΚΑΠ της ΕΕ.
Αφορολόγητο και ακατάσχετο αγροτικό εισόδημα 1 5.000 ευρώ, προσαυξημένο με 3.000 ευρώ για
κάθε παιδί.
Όχι στην ιδιωτικοποίηση του ΕΛΓΑ. Δημόσια ασφάλιση και άμεση αποζημίωση από τον ΕΛΓΑ στο
100% των ζημιών. Όχι στην ιδιωτικοποίηση του δικτύου του αρδευτικού νερού μέσω ΣΔΙΤ
Aνθρώπινες συντάξεις, στα 60 χρόνια στους αγρότες και στα 55 χρόνια στις αγρότισσες.
Πλήρης ισοτιμία δικαιωμάτων στους εργάτες γης, μόνιμους και εποχικούς. Συλλογικές συμβάσεις
εργασίας και αυξήσεις στους μισθούς των εργαζομένων στον αγροτοδιατροφικό τομέα.


